

Задача государственной важности

← Начало на стр. III

– Семья начинается с регистрации брака, и молодым всегда хочется, чтобы это событие проходило торжественно, необычно, в красивой обстановке. Как управление ЗАГС работает в этом направлении?

– В 2022 году открылся первый Дворец бракосочетания в Верхней Пышме, современное здание с двумя залами и просторными холлами.

Дворец стал одной из главных достопримечательностей города, и регистрации брака в нем сейчас пользуются повышенным спросом не только у жителей города, но и ближайших муниципальных образований. К новому свадебному сезону 2024 года было произведено обновление интерьеров залов торжественных регистраций.

Кроме того, в летний период 2024 года планируется открытие новых локаций для проведения регистраций брака в городе Верхняя Пышма: в Музейном комплексе военной и гражданской техники, в уникальном туристическом ретропоезде на паровой тяге «Уральский экспресс», а также в парке культуры и отдыха «Манин парк».

К началу летнего сезона после капитального ремонта вновь откроет свои двери отдел ЗАГС Сысертского района.

При содействии главы Сысертского городского округа станет возможно проведение торжественных регистраций брака в историческом объекте 1779 года, старинном здании заводоуправления, на набережной городского пруда. Также в летний период планируется проведение торжественных церемоний на открытой площадке самой набережной.

Управление ЗАГС исполняет переданные государственные полномочия и является получателем федеральной субвенции. Но с 2024 года по решению губернатора Свердловской области **Евгения Владимировича Куйвашева** субъект принимает участие в софинансировании расходов ЗАГС на проведение текущих и капитальных ремонтов. Благодаря этому в текущем году стало возможным провести капитальные ремонты нескольких отделов ЗАГС.

– На наш взгляд, зарегистрировать брак в Год семьи уже красиво. Какие даты для регистрации брака популярны в 2024 году?

– Сегодня, действительно, модно регистрировать брак в красивую дату. Но мы рады принять и зарегистрировать брак влюбленных в любой рабочий день, независимо от цифр на календаре.

На 2024 год в отделы ЗАГС области подано уже почти 16 000 заявлений на заключение брака. Особой популярностью в этом году, конечно, пользуются все даты, где присутствует число 24.



Татьяна Акалаева: «Молодожены активно подают заявления на 14 февраля, Красную горку и День семьи, любви и верности»

Больше всего подано заявлений на 24 апреля, 24 августа.

При выборе даты бракосочетания молодожены ориентируются, как правило, на сезон, на важные события в своей жизни или праздники. Пиковый сезон работы отделов ЗАГС падает на период с мая по сентябрь. Около 40% выбирают регистрацию брака в летний период, 25% регистрируют браки осенью. Так всегда было, и это связано с тем, что организовать торжество удобнее в теплое время года. В этот период, с мая по сентябрь, мы подстраиваемся под предпочтения пар, открываем дополнительные слоты времени на портале «Госуслуги».

Молодожены также активно подают заявления на 14 февраля – День всех влюбленных, Красную горку, в этом году она выпала на 12 мая, и День семьи, любви и верности.

– Каков средний возраст современных молодоженов? Изменился ли возраст и облик новобрачных в последнее время?

– Среди тех, кто сегодня вступает в брак, есть и те, кто только начинает свою взрослую жизнь, есть и пары старшего поколения.

Наиболее часто вступают в брак пары в возрасте от 21 года до 30 лет.

Однако в этом году мы зарегистрировали брак уже свыше пяти сотен жителей Свердловской области старше 50 лет. При этом для большинства из них это не первый брак, у многих уже есть дети и внуки, но есть пары, для которых марш Мендельсона звучал впервые.

– Дети – наше будущее, что отделы ЗАГС могут предложить родителям новорожденных, чтобы сделать рождение их ма-

лыша запоминающимся событием в семье?

– Регистрация рождения ребенка – самый популярный и любимый сотрудниками ЗАГС вид акта гражданского состояния. Родителям всегда хочется разделить радость такого значимого события в их жизни с родными, близкими и друзьями.

По желанию родителей при вручении свидетельства о рождении работники органов ЗАГС поздравляют молодых родителей и проводят торжественную церемонию именнаяречения. Для каждой семьи – свой особый сценарий. В процессе церемонии большое внимание уделяется значению имени ребенка: его происхождению, какие черты характера в нем заложены.

На праздник приглашаются родители с малышом, вместе с ними приходят, как правило, его старшие братья и сестры, бабушки, дедушки, родные и друзья семьи.

Такие церемонии проводятся всеми отделами ЗАГС Свердловской области совершенно бесплатно и пользуются большой популярностью.

На сегодня проведено уже более 150 таких торжественных вручений свидетельств о рождении.

– Татьяна Вячеславовна, что бы вы пожелали жителям Свердловской области в Год семьи?

– Я хотела бы пожелать любви, счастья и бережного отношения к близким, ведь семья – это самое важное, что у нас есть.

Подготовлено при содействии управления ЗАГС СО

Полную версию интервью читайте на oblgazeta.rf

ГЛАВНЫЕ ВОПРОСЫ О РЕГИСТРАЦИИ БРАКА В ЗАГСе



В каком ЗАГСе можно зарегистрировать брак?

В соответствии с семейным законодательством РФ, брак можно зарегистрировать в любом ЗАГСе на территории родной страны (ст. 26 Федерального закона РФ «Об актах гражданского состояния»).



Какие документы нужно подготовить?

- ✓ 2 паспорта
- ✓ заявление
- ✓ квитанцию об оплате госпошлины



Можно ли подать заявление через Интернет?

Кроме непосредственного обращения в орган ЗАГС молодожены могут подать заявление онлайн, следуя данной инструкции:

- 1 Пройдите регистрацию на сайте: gosuslugi.ru.
- 2 Зайдите в раздел «Каталог услуг» и найдите там пункт «Регистрация брака».
- 3 Выберите ЗАГС и дату для регистрации брака.
- 4 Заполните электронное заявление.
- 5 Сохраните все введенные данные.

Если все заполнено правильно, то придет сообщение, что заявка принята к рассмотрению. Длится эта процедура около 5 рабочих дней, после чего сообщат, что можно явиться в назначенную дату на регистрацию брака.



Нужны ли свидетели при регистрации брака?

Сейчас разрешена регистрация брака без свидетелей. Необходимы только присутствие жениха и невесты и их подписи.



Какую подпись ставит невеста – девичью или уже новую?

Девичью. Невеста подписывает документы, заверяя тем самым свое согласие на брак, соответственно, подпись ставится добрачная. Только после подписания документов брак считается зарегистрированным, а невесте присваивается новая фамилия.

